



ПОМНИМ. СКОРБИМ



**КУЛАЖЕНКО
Юрий Иванович
27.05.1964–11.12.2024**

На 61-м году жизни после тяжелой и продолжительной болезни перестало биться сердце доктора физико-математических наук ректора учреждения образования «Белорусский государственный университет транспорта» КУЛАЖЕНКО Юрия Ивановича.

Юрий Иванович Кулаженко родился 27 мая 1964 г. в д. Ручаёвка Лоевского района Гомельской области. В 1981 г. окончил Ручаёвскую среднюю школу, в 1986 г. – математический факультет Гомельского государственного университета по специальности «Математика». После окончания университета в 1986 г. Юрий Иванович был распределен на должность учителя математики Долголесской СШ Гомельского района, а в 1988 г. назначен на должность заместителя директора по учебно-воспитательной работе Верхно-Брилёвской СШ Гомельского района.

В 1990 г. Юрий Иванович поступил и в 1992 г. окончил аспирантуру БелИИЖТа по специальности «Математическая логика, алгебра и теория чисел». В 1998 г. Ю. И. Кулаженко защитил кандидатскую, а в 2015 г. докторскую диссертацию. После окончания в 1992 г. аспирантуры Юрий Иванович работал на должности ассистента кафедры «Высшая математика», в 1994 г. был назначен на должность заместителя декана инженерно-строительного факультета, в 1997 г. – начальника отдела по воспитательной работе, а с июня 1997 г. – проректора по воспитательной работе БелГУТа. В 2004 г. в порядке перевода Юрий Иванович был назначен на должность первого проректора Гомельского государственного университета им. Ф. Скорины, а в 2014 г. – на должность начальника управления

подготовки научных кадров высшей квалификации Белорусского государственного университета информатики и радиоэлектроники. Результаты работы Юрия Ивановича всегда говорили о его большом трудолюбии, высоком профессионализме, умении создавать и поддерживать творческую и доброжелательную атмосферу в трудовом и студенческом коллективе.

26.10.2016 Ю. И. Кулаженко назначен на должность ректора БелГУТа и с этого момента жизнь и судьба Юрия Ивановича была неразрывно связана с нашим университетом. На должности ректора БелГУТа Ю. И. Кулаженко проявил себя как компетентный руководитель, на высоком профессиональном уровне осуществлял образовательную государственную политику. Под его руководством в университете были определены приоритетные направления в работе: профессионализм, забота о преподавателях, сотрудниках и студентах, особое внимание талантливой молодежи. Юрий Иванович уделял внимание и преподавательской деятельности, на высоком профессиональном уровне проводил все виды педагогической работы.

Юрий Иванович плодотворно занимался научной работой, активно публиковался в научных журналах, в том числе за границей. Им подготовлено и издано более 60 научно-методических работ, в том числе 2 монографии. Активно участвовал в методической работе университета и кафедры «Высшая математика».

Ю. И. Кулаженко всегда занимал активную гражданскую позицию, участвовал в общественной жизни, являлся делегатом Всебелорусского народного собрания, депутатом Гомельского областного

Совета депутатов 28 созыва, членом Республиканского общественного объединения «Белая Русь».

Юрий Иванович неоднократно награждался за успехи в профессиональной и общественной деятельности, в том числе Благодарностью Председателя Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь, Благодарностью Министра транспорта и коммуникаций Республики Беларусь, Грамотой Министерства обороны Республики Беларусь, Почетной грамотой Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь, знаком отличия «Ганаровы транспартнік», нагрудным знаком «Выдатнік Беларускай чыгункі», Благодарностью Администрации Президента Республики Беларусь.

Горько осознавать, что от нас навсегда ушел замечательный, полный сил и творческой энергии человек. Юрий Иванович Кулаженко запомнится нам как человек высочайших душевных и моральных качеств, как истинный интеллигент и ученый, грамотный, тактичный и эффективный руководитель. Ему были присущи доброта и уважение в общении с коллегами по работе и студентами, у которых он всегда пользовался заслуженным авторитетом.

Коллектив Белорусского государственного университета транспорта выражает глубокие соболезнования в связи с уходом из жизни ректора университета доктора физико-математических наук Кулаженко Юрия Ивановича.

Эта утрата тяжела, безвременна и невозможна. Юрий Иванович навсегда останется в наших сердцах мудрым, добрым и светлым человеком.

Помним. Скорбим.

**Ректорат
Профсоюзный комитет
Коллектив университета**

3 декабря. Будущее белорусской науки и работа НАН стали темой встречи Президента Беларуси Александра Лукашенко с рабочей группой по анализу деятельности Национальной академии наук.

В начале мероприятия глава государства отметил, что в повестке – серьезный разговор о том, как будет развиваться наука, прежде всего академическая, и как жить дальше – с наукой или без. Александр Лукашенко подчеркнул: «Без эффективной академической науки развитие страны будет проблематичным. Но с такой наукой, как у нас (Национальной академии наук), мы не ускоримся и успехов не добьемся». Такой вывод, по словам Президента, следует из представленных ему материалов. На последующих мероприятиях были обсуждены ключевые проблемы академической науки и пути их устранения.

Президент Беларуси Александр Лукашенко 3 декабря подписал указ № 451, которым одобрил в качестве основы для проведения переговоров проект протокола о внесении изменений в Договор о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 года в части, касающейся особого механизма при проведении расследований и принятии решений о применении или неприменении специальных защитных, антидемпинговых и компенсационных мер.

4 декабря Президент Беларуси Александр Лукашенко подписал указ № 453, которым одобрил в качестве основы для проведения переговоров проект договора между Беларусью и Россией о гарантиях безопасности в рамках Союзного государства.

5 декабря Президент Беларуси Александр Лукашенко подписал закон «Об изменении законов по вопросам государственной регистрации недвижимого имущества, прав на него и сделок с ним», который обеспечивает комплексное и системное совершенствование отношений в этой сфере.

В частности, законом предусматривается обязательная государственная регистрация недвижимого имущества, прав на него и сделок с ним в срок не более 6 месяцев, а по ранее выданным документам – до 1 января 2031 года.

Президент Беларуси Александр Лукашенко 6 декабря на заседании Высшего государственного совета Союзного государства обозначил несколько стратегических направлений дальнейшего развития интеграционного объединения.

Беларусь и Россия заключили межгосударственный договор о гарантиях безопасности в рамках Союзного государства. Подписи под документом на заседании ВГС в Минске поставили главы двух государств Александр Лукашенко и Владимир Путин.

10 декабря Президент Беларуси Александр Лукашенко подписал закон, которым комплексно корректируется Кодекс об образовании. В документ включены нормы, направленные на повышение эффективности, качества и доступности образования, расширение государственной защиты учащихся, молодых специалистов и социально уязвимых категорий детей и молодежи, а также на усиление ответственности субъектов образовательных отношений.

Государственных наград удостоены 39 представителей различных сфер деятельности. Соответствующий указ № 462 подписал 11 декабря Президент Беларуси Александр Лукашенко.

Ордена, медали и почетные звания присвоены за многолетний плодотворный труд, высокий профессионализм, отвагу и решимость, проявленные при спасении человека на воде, заслуги в судебно-экспертной деятельности, охране государственной границы, значительный личный вклад в реализацию социально-экономической и государственной политики, ликвидацию последствий чрезвычайных ситуаций природного характера, военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения, усовершенствование налоговой и судебной систем, развитие сельского и лесного хозяйств, торфяной промышленности, строительства, ветеранского движения, отличные достижения в сферах науки, статистики, здравоохранения, образования, культуры и спорта.

Стипендии Президента Беларуси на 2025 год назначены 66 молодым ученым. Соответствующее распоряжение подписал 11 декабря глава государства Александр Лукашенко. В числе тех, кому назначены стипендии, 5 докторов наук в возрасте до 45 лет, 35 кандидатов наук до 35 лет и 26 молодых ученых без степени до 30 лет. Это представители различных наук: физико-математических, технических, химических, биологических, медицинских, фармацевтических, аграрных, социальных, гуманитарных и наук о Земле. Каждый стипендиат имеет значимые результаты и достижения в приоритетных направлениях научной, научно-технической и инновационной деятельности, внес вклад в социально-экономическое развитие Беларуси.

Председатель Следственного комитета России Александр Бастрыкин 12 декабря вручил Президенту Беларуси Александру Лукашенко медаль «За верность служебному долгу».

Президент Беларуси, Председатель Всебелорусского народного собрания Александр Лукашенко провел заседание Президиума Всебелорусского народного собрания.

Всебелорусское народное собрание – высший представительный орган народовластия Республики Беларусь, определяющий стратегические направления развития общества и государства, обеспечивающий неизбежность конституционного строя, преемственность поколений и гражданское согласие.

Согласно изменениям и дополнениям, внесенным в Конституцию Республики Беларусь по результатам республиканского референдума 27 февраля 2022 года, Всебелорусское народное собрание стало конституционным органом.

Заседание Всебелорусского народного собрания в качестве конституционного органа впервые состоялось 24 апреля 2024 года.

В ходе мероприятия приняты первые четыре решения – об избрании Председателя ВНС, его заместителя и Президиума ВНС, а также об утверждении Временного регламента ВНС. Председателем VII Всебелорусского народного собрания избран Президент Республики Беларусь Александр Григорьевич Лукашенко.

13 декабря состоялся Всебелорусский слет студенческих отрядов. «Все вы молодые люди, все устремленные в будущее. И вы каждый день, каждый час пишете историю своей жизни. Вы стараетесь написать историю своей жизни яркими страницами. Мой вам совет: именно яркими страницами старайтесь писать историю своей жизни. И вот одной из ярчайших страниц вашей жизни будет ваше участие в студотрядовском строительном движении. Поверьте, я знаю, о чем говорю, потому что сам вышел из этих рядов и когда-то принимал активное участие в этом движении», – сказал белорусский лидер.

Лукашенко вручил переходящее знамя лучшему студотряду 2024 года – строительному отряду «Зодчие» им. П. И. Блохина.

Студотрядовцы подарили Лукашенко символичный памятный подарок – строительный кельму.

Лукашенко поддержал предложение присвоить статус Всебелорусской молодежной стройки 2025 года двум объектам – строительству Национального исторического музея и Парка Народного единства.

13 декабря Президент Беларуси Александр Лукашенко подписал закон «О республиканском бюджете на 2025 год». Закон о бюджете разработан на основе положений программных документов по социально-экономическому развитию Беларуси с учетом складывающейся экономической ситуации.

Доходы республиканского бюджета на 2025 год прогнозируются в размере Br45,8 млрд. Сохранится социальная направленность расходов – значительную их часть составят расходы на оплату труда, выплату пенсий, стипендий, пособий, а также на выполнение государственных социальных стандартов.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КРУГЛЫЙ СТОЛ «ТЕХНОЛОГИИ ЦИФРОВОЙ ДИДАКТИКИ В ПРЕПОДАВАНИИ МАТЕМАТИЧЕСКИХ ДИСЦИПЛИН: ТЕНДЕНЦИИ, ПЕРСПЕКТИВЫ, ОПЫТ»

Преподаватели кафедры «Высшая математика» приняли участие в Международном круглом столе «Технологии цифровой дидактики в преподавании математики».

проанализированы их плюсы и минусы.

Особый интерес вызвали вопросы преподавания математики для нематематических направлений



ческих дисциплин: тенденции, перспективы, опыт».

С докладом выступил и заведующий кафедрой Новиков Сергей Петрович.

В ходе мероприятия были рассмотрены различные цифровые платформы, применяемые коллегами из Российской Федерации и Беларуси для проведения обучающих занятий по математике,

и специальностей. Близким по своей тематике оказалось выступление коллег из Омского государственного университета путей сообщения. Участники выразили единодушное мнение о полезности проведения таких мероприятий и предложение сделать его традиционным.

Кафедра «Высшая математика»

ДИАЛОГОВАЯ ПЛОЩАДКА «ПРЕЗИДЕНТСКАЯ РЕСПУБЛИКА: ГОЛОС МОЛОДЕЖИ»

В БелГУте состоялась диалоговая площадка «Президентская Республика: голос молодежи».

Спикером мероприятия выступил председатель ПО БелГУТа РОО «Белая Русь» Пищик Владислав Геннадьевич.

В диалоге с молодежью обсудили основные достижения Республики Беларусь с 1994 по 2024 год в экономи-

статистика, которые подчеркивали прогресс страны в этих областях.

Участники активно включались в обсуждение, делились своими взглядами на текущие реалии и будущее Беларуси. Особое внимание было уделено вопросам, касающимся молодежи и возможностей для активного участия молодежи в общественной жизни.



ке, промышленности, науке, здравоохранении и социальной сфере. Были представлены интересные факты и

Владислав ПИЩИК,
председатель ПО БелГУТа
РОО «Белая Русь»

МОШЕННИКИ ЛОВЯТ ГРАЖДАН НА «ЛЁГКИЕ ДЕНЬГИ»!

Начальник криминальной милиции ОВД администрации Железнодорожного района г. Гомеля Лукьянович Виталий Валерьевич рассказал о распространенной схеме хищения денежных средств в Интернете.

Сотрудниками отделения по противодействию киберпреступности ОВД администрации Железнодорожного района г. Гомеля задержан 20-летний житель г. Гомеля, который занимался хищением денежных средств у граждан Республики Беларусь в сети Интернет.

Схема довольно проста: в социальных сетях и мессенджерах размещалась реклама от имени одного из белорусских банков с предложением пройти опрос за денежное вознаграждение от 100 до 200 белорусских рублей. При прохождении опроса требовалось не только отвечать на вопросы о работе банка, но и указать свои данные, а также идентификационный номер паспорта. По завершении опроса, якобы для зачисления денежного вознаграждения, необходимо было ввести номер своей банковской карты и код из смс-сообщения. Желая заработать «легкие деньги», доверчивые граждане быстро справлялись с поставленной задачей, после чего с их банковских карт списывались все денежные средства.

За 4 года такой «деятельности» от действий 20-летнего гомельчанина пострадало более 200 граждан.

Будьте бдительны!

Не переходите по ссылкам из неизвестных источников.

Не сообщайте свои паспортные данные и данные банковских карт.

Не сообщайте коды из СМС

V МЕЖДУНАРОДНАЯ ОЛИМПИАДА ПО ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ МЕХАНИКЕ В АЗИАТСКОМ РЕГИОНЕ

Кафедра «Техническая физика и теоретическая механика» Белорусского государственного университета транспорта с 2005 г. проводит олимпиады по теоретической механике различного уровня, включая Международную олимпиаду по теоретической механике (International Engineering Mechanics Contest), получившую известность как в европейском, так и в азиатском регионах.

С 29 ноября по 1 декабря 2024 года состоялась V Международная олимпиада по теоретической механике в Азиатском регионе, которую совместно с БелГУТом проводит Колледж механики и инженерных наук Хохайского университета

В V Международной олимпиаде по теоретической механике (Азиатский регион) приняли участие более 700 студентов из 69 университетов и колледжей, лучшие из которых приедут на заключительный этап Международной олимпиады по теоретической механике, который состоится в Белорусском государственном университете транспорта.

В церемонии открытия принял участие декан механического факультета В. А. Лодня, который совместно с другими членами оргкомитета Олимпиады поприветствовал участников и произнес речь на торжественном заседании в актовом зале Хохайского университета.

В конкурсе «Брейн-ринг» обладателем первого места стала команда Северо-Западного политехнического университета (г. Сиань), включающая участников Sun Jiabei, Zhou Xinrui, Wan Hengyuan.

В ходе участия в мероприятиях Олимпиады доцент кафедры «Техническая физика и теоретическая механика» М. Г. Гегедеш провела открытую лекцию по курсу «Компьютерное моделирование технических объектов и процессов», который в настоящее время на кафедре изучают магистранты специальности «Транспорт».

Благодарим Хохайский университет за гостеприимство и высокий уровень проведения олимпиады!



(г. Нанкин, Китайская Народная Республика). Между нашими университетами с 2018 г. действует договор о сотрудничестве по этому и ряду других вопросов.

В состав оргкомитета и членов жюри были включены сотрудники нашего университета: заведующий кафедрой «Техническая физика и теоретическая механика» А. О. Шимановский, декан механического факультета В. А. Лодня и доцент кафедры «Техническая физика и теоретическая механика» М. Г. Гегедеш.

По просьбе организаторов Олимпиады представители Белорусского государственного университета транспорта А. О. Шимановский и М. Г. Гегедеш, как и в предыдущие годы, подготовили конкурсные задачи для участников (на английском языке). Комиссия по проверке решений включала 16 человек из КНР и наших сотрудников.

В основном (теоретическом) конкурсе абсолютным лидером стал студент Университета Цинхуа Wang Ruochong.

Александр ШИМАНОВСКИЙ,
заведующий кафедрой
«Техническая физика
и теоретическая механика»

На снимке: слева направо: специалист по международным связям Cao Xing, декан Колледжа механики и инженерных наук Lei Dong, декан механического факультета В. А. Лодня, доцент кафедры «ТФ и ТМ» М. Г. Гегедеш, заместитель декана Колледжа механики и инженерных наук Ji Lin.

ПОЗАБОТЬСЯ О СВОЕМ ЗДОРОВЬЕ И ЗДОРОВЬЕ БЛИЗКИХ – ЭТО ВАШЕ ПРАВО И ВАША ОБЯЗАННОСТЬ

Для любого отдельно взятого человека и для коллектива в целом забота о здоровье – это жизненно необходимая и важнейшая стратегия поведения на протяжении всего периода существования.

Государство на законодательном уровне закрепляет права и обязанности граждан Республики Беларусь на жизнь и здоровье.

9 декабря 2024 года врач-терапевт (заведующий) ОМОБД и ЭЖТОП филиала № 12 ГУЗ «Гомельская центральная городская клиническая поликлиника» Белглюк Елена Федоровна провела информационную встречу с коллективом Белорусского государственного университета транспорта, руководящим составом и представителями всех структурных подразделений.

Елена Федоровна раскрыла пути, которыми Государство создает условия доступного для всех граждан медицинского обслуживания, закрепленные Конституцией Республики Беларусь. Описала мероприятия по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения, предусмотренные Законом Республики Беларусь «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».

Кроме того, согласно белорусскому законодательству граждане Республики Беларусь обязаны проводить или участвовать в проведении санитарно-противоэпидемических мероприятий, выполнять предписания органов и учреждений, осуществляющих государственный санитарный надзор, заботиться о состоянии своего здоровья и здоровья своих детей.

Основной акцент встречи был сделан на необходимости вакцинации сотрудников и обучающихся учреждения образования как одной из групп риска.

Елена Федоровна озвучила главный метод борьбы с сезонным опасным заболеванием, которое угрожает здоровью и жизни обучающихся и сотрудников учреждений образования, – гриппом. Это – профилактические прививки.

Профилактические прививки проводятся в целях предотвращения возникновения и распространения инфекционных заболеваний, их локализации и ликвидации. Врач перечислила осложнения, которыми опасен перенесенный грипп:

– Вирусные и бактериальные пневмонии, миокардит, почечная недостаточность – неполный перечень осложнений, которые, к сожалению, нередко приводят к смертельному исходу.

Введение вакцины против гриппа позволяет подготовить организм к встрече с вирусом и снизить риск заболеваемости и возникновения осложнений после перенесенной гриппозной инфекции. Вакцинация вызывает формирование высокого уровня специфического иммунитета против гриппа.

Елена Федоровна не была голословной и привела данные анализа, проведенного филиалом № 12 ГУЗ «Гомельская центральная городская клиническая поликлиника», зависимости заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями от вакцинации обучающихся БелГУТа с 2017 по 2024 год. Результат анализа показал, что при высоком показателе вакцинирующихся ППС и обучающихся университета процент заболевших в сезонный период был намного ниже, чем в тот период, когда количество получивших профилактические прививки было

меньшим, учитывая формирующийся индивидуальный и коллективный иммунитет.



Государством предусмотрен бюджет на вакцинацию от гриппа ППС, сотрудников и обучающихся учреждений высшего образования.

В Белорусском государственном университете транспорта филиалом № 12 ГУЗ «ГЦГП» организована вакцинация от гриппа.

Приглашаем воспользоваться возможностью защитить здоровье и жизнь для себя и своих близких.

Все желающие получить прививку от гриппа могут обратиться в здравпункт БелГУТа в будние дни с 8.00 до 15.00.

Позаботьтесь о своем здоровье и здоровье близких – это ваше право и ваша обязанность.

Пресс-служба:
Татьяна МОДИНА
Фото Елены БЕЛОУС

Учредитель газеты «Вести БелГУТа» — УО «Белорусский государственный университет транспорта». Регистрационное свидетельство № 697 от 24.09.2009 г.	АДРЕС РЕДАКЦИИ: 246653, г. Гомель, ул. Кирова, 34, УО «БелГУТ», т./ф. 31-93-17 Главный редактор Маруся Татьяна Михайловна	Отпечатано в редакционно-издательском отделе БелГУТа ЛП № 02330/238 от 14.04.2014 г. 246022, г. Гомель, ул. Кирова, 34. Газета выходит 1 раз в месяц. Зак. 2405. Тир. 50. Объем 0,5 печ. листа. Подписана в печать в 10.30.
--	---	---

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных фактов. Редакция оставляет за собой право редактировать и сокращать присланную информацию

